

22.  
IV. évfolyam, 25. szám.

Előfizetési árak helyben és vidéken:

Egy évre - - - - - 12 korona  
Félévre - - - - - 6 korona  
Negyedévre - - - - - 3 korona  
Egyes szám ára - - - 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és  
csütörtök reggel.

# HATÁRŐR

25  
=UJVIDÉK, 1908.=  
március 25. szerda

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Ujvidék, Petőfi-utca 47. sz.,  
ahová a lap szellemi s anyagi ré-  
szét illető közlemények intézendők  
ilyen közleményekért és megkeresé-  
seket lapunk nyomdája is elfogad.

AN.  
AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI HIVATALOS LAPJA

Lapvezér: Teleki Árvéd gróf.

## Felhívás

• függetlenségi kör megalakítása érdekében  
március 29-én tartandó nagygyűlésre.

Tisztelt Polgártárs!

Hatvan éve annak, hogy az 1848. évi márciusi nagy eszmék dicső bajnokainak ajakán a „Szabadság! Egyenlőség! Testvériség!” jelszava megcsendült.

Hatvan éve, hogy e dicső, nagy jelszavak megvalósításáért, Hazánk önállósága, és függetlenségeért a halhatatlan hősök titáni küzdelmet folytattak.

Küzdelmük meddő maradt. Ajkukat elnémitotta az önkény uralma!

Mind hiába!

A függetlenség utáni vágy milliók szívében repesett. Elnémitani többé nem lehetett.

Uj hősök jöttek! Csoporttá, párttá alakultak.

A Függetlenségi és 48-as párt lett belőlük

Hatvan év óta küzd e párt Hazánk önállóságaért és függetlenségeért.

E párt programjában lefektetett eszmék és irányelvek varázsa napról-napra terjedt. Fokról-fokra; lépésről-lépésre hódították meg azok honfiaink nagy részének szívét, lelkét.

Városunk lakosságát is áthatották e nagy eszmék.

Szívébe zárta. — Ajkára vette. — Fennen hirdette azokat. — Meghódolt azoknak. — Óriási többség lett belőle Hazánkban, városunkban. — Domináló többség a Parlamentben.

Mit hosszú harcokkal, nehéz küzdelmekkel kivívtak elődeink: meg kell tartani, fokozni, erősíteni kell nekünk.

Küzdeni, lelkesedni és lelkesíteni kell ez eszmékért mindnyájunknak. — A legkisebbnek. A legnagyobbak Hazánk szívében és végbástyáin. Kárpátoktól — Adriáig.

Hogy ezt megtehessek; hogy küzdelmünket siker koronázza: tömörülnünk, egyesülnünk, egyesült erővel munkálkodnunk s küzdenünk kell.

Meg kell nyerni ez eszméknek minden hazafiasan érző polgártársunkat, legyen az bármilyen vallásu vagy nemzetiségű.

A kezdet nehéz, — de a siker felette biztató.

Alig van Hazánkban város, falu, hol a „Függetlenség”-nek nincs otthona.

Nálunk városunkban csak az egyesek szívében él Tömörülni, egyesületté alakulni még nem tudott. Még hajléktalan.

Hogy e szégyent lemoszuk; hogy hibánkat jóvá tegyük; hogy a „Függetlenség” magasztos eszméjét sikerrel terjeszthessük; létezését hosszú, — örök időkre biztosíthassuk: Otthont kell azoknak teremteni. Otthont teremteni a politikában, otthont a társadalomban.

Egyesületet kell alakítanunk. A függetlenség egyesületét. A „Függetlenségi kört”

Meg kell alakítani a „Függetlenségi kört”, hogy annak keretén belül gondolatainkat, eszméinket, irányelveinket kölcsönösen kicseréljük. A mindennapi élet eseményeit megbeszéljük. Polgártársaink ügyét baját megismerjük. Azokon segíthessünk. A reánk váró hazafias küzdelemhez előkészíthessük s ezáltal küzdelmeink sikerét biztosítsuk.

E cél megvalósítása végett, az „Ujvidéki Függetlenségi kör” megalakítása céljából hívunk benneteket „Ujvidék szab. kir. város Hazafias Polgársága”!

A „Függetlenség” szent eszméje nevében hívjuk meg Ujvidék szab. kir. város Hazafias Polgárait a Polgári lövölde helyiségében 1908. március 29-én délután 4 órakor tartandó nagy gyűlésre.

Jertek el! Legyetek ott mindnyájan! Senki se hiányozzék közületek! Hadd lássák és hadd tudják meg, hogy a hazafias érzelemben, a hazafias küzdelemben egyek vagyunk! Együtt éreznünk, együtt gondolkozunk, együtt munkálkodunk.

Hisszük; meg vagyunk győződve, hogy nem lesz városunk magyarul érző polgárai közt egy sem, tartozott bár eddig bármily politikai párthoz, követett bár eddig akármilyen politikai elvet — aki elmarad. Ne legyen senki, a ki hazánk e védbástyáján velünk nem tart. Ne legyen senki, a ki a magyarság megerősítésére irányuló ezen célunk kivételében velünk nem munkálkodik.

Az ujvidéki függetlenségi és 48-as párt  
intéző bizottsága.

## A tisztviselő telep.

Ismeretes lapunk olvasói előtt, hogy az ujvidéki tisztviselők már régebben mozgalmat indítottak egy tisztviselő telep létesítése céljából, lapunkban e kérdést

állandóan felszinen tartottuk s alkalmat adtunk annak minden oldalról való megvilágítására. Ugy a vár. tanács, mint a törvényhatóság magáévá tette ezen társadalmi és hazafias szempontból, nem különben a lakásviszonyok javítása és e város általános fejlődése érdekében is fontos, sőt *szükségs* ügyet.

A tisztviselő-telep kérdésének — úgy a kérelmezők, mint a városra nézve kedvező — megoldása hosszas tanulmányokat, beható tárgyalásokat tett szükségessé s mint most — bizonyára a kérelmező tisztviselők nagy öröme — közölhetjük, Orbán Ignác műszaki tanácsos már elkészítette az erre vonatkozó határozati javaslatát, mely a legközelebbi, április havi közgyűlés elé kerül tárgyalásra.

A nagy gondal, körültekintéssel és kiváló szakértelemmel szerkesztett műszaki határozati javaslatot, közérdekű voltánál fogva a következőkben ismertetjük.

A tisztviselő telepek a futaki-uton, az ártézi fürdő parkjával szemben és a Limán dülőben, a Petőfi-utca mögött az örmény töltéstől a Széchenyi-utcaig a város költségén létesítendő olyképen, hogy a város a telek árának és a kiépítés költségeinek összegeit kölcsön útján 30 évi törlesztés mellett biztosítja, az építési terveket kidolgoztatja, az építkezési munkálatokat vállalati uton végrehajtatja és a kész épületeket a törlesztési részletekért a tisztviselőknek átadja a következő feltételek mellett:

1. Az évi törlesztési részletek kiszámításánál az alapozási és feltöltési munkálatok költségei a többi építési költség arányában lesznek az egyes telepek között felosztva, tekintettel arra, hogy e telkek árának megállapításánál a telkek mélysége és az alapozási viszonyok figyelembe nem vétetnek.

2. A tervezési költségek szintén az építési költségek arányában lesznek kiszámítva.

3. Az időközi kamatveszteségek az építési tőkéhez lesznek hozzáadva.

4. A telkek nagysága a Limánon 100—150 □-öl, a külső részen 125—250 □-öl; utóbbiak ára 500—1000 k., a limáni telkeké 2000—3000 k. lesz.

5. Az egyes telkek és lakóházak átadására vonatkozólag a város az illető tisztviselőkkel 30 évi lakásbérleti szerződést köt, olyképen, hogy a 30 év után a telek és épület a tisztviselő tulajdonába megy át.

BOGDÁNY és TÁRSA  
UJVIDÉK,  
Vármege-utca 5.

Központi fűtés, szellőztetés, vízvezeték, csatornázás és világítás berendező vállalat. Telefon 219.

Főtelep: Budapest, VI., Dálnok-utca 12. Telefon (Interurbanban) 988.

# BLUZZKÜLÖNLEGESSÉGEK

**KRÓN KÁROLY FIA**  
DIVATÁRUHÁZÁBAN  
UJVIDÉKEN.

6. A törlesztési részleteknek megfelelő bérösszeget a tisztviselők 30 nappal előbb tartoznak a város főpénztárába befizetni, mint amikor a város által fölvevett kölcsön törlesztési részletei esedékesek. Ha a tisztviselő a törlesztési részleteket pontosan nem fizetné, a város a bérleti szerződést megszüntetnek tekintheti, a bérlet a lakbérleti szabályrendelet határozmányai értelmében kitelepítheti és az esetleges hátralékos részleteket mint háztulajdonos behajthatja.

7. A törlesztési részleteken felül azok az adók, illetékek és egyéb költség hozzájárulások, melyek a háztulajdonosokat általában terhelik, a tisztviselőket a bérleti idő alatt is terhelik, illetőleg a város azokat a bérlőkre átháríthatja. A tisztviselő telepek bérlői általában mindazokat a jogokat gyakorolják és mindazokat a kötelezettségeket viselik, melyek a telek-, illetve háztulajdonosokat terhelik, azzal a különbséggel, hogy az ingatlanokat sem másra át nem ruházhatják, sem másnak bérbe nem adhatják 30 éven belül és hogy az ingatlan korlátlan tulajdonjogát csak 30 év után szerzik meg.

8. Ha a tisztviselő rövidebb, vagy hosszabb ideig telepét bérbeadni kívánja, azt csak a város hozzájárulásával teheti és csak úgy, hogy a törlesztési részletek és egyéb költségek erejéig szavatós marad és amennyiben a bérösszegeből még fölösleg maradna, a fölött a város rendelkezhetik.

9. Ha a tisztviselő telepére tovább igényt nem tartana, a telep bérletet a lakbér szabályzat értelmében felmondhatja. Ez esetben a telep fölött a város szabadon rendelkezhetik. A telep jó karban átadása után a tisztviselő a törlesztési részletekben foglalt tőketörlesztési részletek kamat nélküli visszatérítésére is igényt tarthat.

10. Jogában áll a teleptisztviselőknél a törlesztési részletek helyett nagyobb részletekben, vagy egyszerre az egész kölcsönösszeget is kiegyenlíteni.

11. A haszonbérleti szerződés a telep használatba adásának napjától számított 30 évre szól.

12. A városnak jogában áll, hogy azoknak a tisztviselőknél, akik tisztviselő telepre igényt tartanak, lakbérüket lekösse.

E telepek létesítése céljából a törvényhatóság 750.000 k. kölcsönt köts a tanács ennek biztosítása végett a pénzügyintézetekkel, a telkek kiosztása, az épületek tervezése és kiépítése tárgyában pedig a tisztviselőkkel érintkezésbe lép.

## Katonák az aratáson.

A király három heti szabadságot engedélyezett az aratás idejére a katonáknak.

Régi óhajta már a magyar nemzetnek, első sorban pedig főleg a földműveléssel foglalkozó lakosságnak, hogy leg-

lább a mezőgazdasági munkálatok fölhalmozódása idejében, az aratás heteiben fölszabaduljanak azok az erők, amelyeket egyébként a hadsereg, a katonai szolgálat köt le. Ez a régi, jogos kívánság most teljesülni fog, még pedig a legfelsőbb helyről jövő parancsszóra: a király parancsára.

Március 12-iki kelettel király kézirat jelent meg, amely föl hívja az összes katonai parancsnokságokat, hogy folyó évben úgy osszák be a hadgyakorlatokat, hogy közben három heti szünet legyen. amely idő alatt a legénység szabadságra mehessen, hogy az aratási munkálatokban részt vehessen otthon.

Szociális és gazdasági szempontból egyaránt nagy jelentőségű ez a királyi rendelet, amely az uralkodónak nemcsak méltányos lelkületére, de egyben hatalmas nemzetgazdasági érzékére vall.

A Rendeleti Közlönyben közzétett királyi rendelet, amely március 12-ikén kell, ekképen szól:

„Ő csász. és kir. apostoli felsége legmagasabb elhatározásával elrendeli, hogy az összes számfölötti parancsnokságok az 1908-ik évi nyári gyakorlatok programjába beekeljék mintegy három heti szünetelését a gyakorlatoknak és hozzájárul ahhoz, hogy ebben az időben, az aratási munkák céljaira a legénységet szabadságolják.“

A királyi rendelet folytán az összes katonai parancsnokságok kellő időben gondoskodni fognak a legénység szabadon bocsátása iránt.

## HIREK.

**Teleki gróf Ujvidékért.** Ujabb tényekkel szolgálhatunk arra nézve, hogy gróf Teleki Arvéd nagynevű, szeretett orsz. képviselőnk minden alkalmat felhasznál arra, hogy Ujvidék és választói iránti meleg érdeklődését, jóakarát bizonyítsa. Legujjabbban ugyanis a cs. és kir. közöshadügyminiszter — gróf Teleki Arvéd közbenjárása folytán — a hajóhidhoz vezető ut keramittal való burkoltatása költségeinek fejében 3200 koronát utalványozott a városnak.

**T. polgártársaink figyelmébe.** Lapunk mai száma, vezető helyén hozza azt a lelkes hangú felhívást, melyet az ujvidéki függetlenségi és 48-as párt intéző bizottsága függetlenségi kör megalakítása érdekében f. március 29-én tartandó nagy gyűlésre kibocsátott és a postán szétküldött. Amennyiben választó polgártársaink közül bárki is e felhívást elnézésből vagy bármi okból nem kapná meg, szíveskedjék fentebb közölt felhívást személyére szóló meghívónak tekinteni és hazafias kötelességből kifolyólag a márc. 29-i nagygyűlésen megjelenni.

**Munkásházák.** Orbán Ignác műszaki tanácsos nemcsak fentebb ismertetett tisztviselő telepek, de a munkásházák létesítésére

vonatkozólag is elkészítette határozati javaslatát, mely utóbbi szintén a legközelebbi, áprilisi havi közgyűlés elé kerül. A munkásházák létesítése 250 000 k. erejéig tervezetlik, a telek árát és az építési költségeket a város fedezi a 30 évi törlesztéses kölcsönből és a kész épületeket bérleti szerződés mellett adja át a munkások részére, úgy hogy 30 év után a munkásház a bérlő korlátlan tulajdonába megy át. A külön bejárattal és külön udvarral építendő munkásházák céljaira a városi kert s a vár. kert és szőlőtelepek közötti terület jelöltetik ki s a törlesztési részletek olyképp fognak megállapítani, hogy a munkások által könnyen fedezhető legyenek.

**Előmunkálati engedély.** A kereskedelemügyi miniszter a „Részvénytársaság közlekedési és villamos vállalatok részére“ cégnek a villamos vasut létesítéséhez szükséges előmunkálati engedélyt megadta.

**Hornyóirtás.** A törvényhatóság területén az összes gyümölcsfa-termesztők, a gyümölcsfákkal és cserjékkel bíró tulajdonosok ez uton is felhivatnak, hogy a hernyófészkek leszedését, a lepketojások, vértetűk, darazsak irtását f. március hó végéig annál inkább eszközöljék, mert amennyiben ezt a jelzett időpontig megtenni elmulasztják, nemcsak az irtás fog a mulasztó fél költségére eszközöltetni (az 1894. é. XII. tc.), hanem a mulasztó kihágást is követ el, amelyért 100 koronáig terjedhető pénzbírsággal lesz megbüntette.

**Felülfizetések kimutatása.** A m. kir. áll. felső kereskedelmi iskola és a vele kapcsolatos női keresk. tanfolyam által rendezett hangverseny alkalmából felülfizettek: Központi Hitelintézet 20 k., Ujvidéki takarékpénztár, Pesti magy. keresk. bank, I. ujvidéki magy. előlegezési egyesület, Szerb előlegezési egyesület, Dietzgen Imre fiai, Altwirth Frigyes és fia, Brunner Ede, Mayer József 10—10 k., Dr. Belohorszky János, Schomann István, özv. Dungserszkyne, Frank Lipót, N. N., Dr. Radovanovics, Maina A., Hirsch A., Dr. Horváth Géza, Ipar és keresk. Takarékpénztár, Adamovich Sándor, Wagner Mihály, Teubner, Schwartz test., Herger Ág., Dr. Fischer Henrik, Szrbzka Matica, Stein Mór, Zsófia göm. malom, Grossmann Jakab Prhovobol, Zdelár

## Gyengéséget,

akár szervezeti fejletlenségéből, akár betegségéből származó, gyorsan elhárít a SCOTT-féle Emulsió, melyet tökéletes tápanyagszernek lehet nevezni, mert rendkívül hatásos az ereje, s emellett izletes és könnyen emészthető. A legmunkasabb beteg is gyorsan hozzá szokik a



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

**SCOTT-féle  
EMULSIÓ-**

hoz, mely a leggyengébb gyormornak sem okoz nehézségeket.

Egy eredeti üveg ára 2 k.

50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban.

**ÁRMÁNY GÉZA**

ékszerész és órász

UJVIDÉK, Fő-tér.

2-28

Hatóságilag megengedélyezett

**TELJES VÉGELEDÁS!**

Az üzlet felosztása miatt az összes ékszerek,

arany-, ezüst-, chinaezüst-árak és órák

30—40%-kal az áron alul eladatnak.

Antal 5—5 k., Dr. Lusztig, Kohn Fülöp és trsa, Dr. Deák és Blaschko, Ernst József, Czeypek József, Scheinberger 4—4 k., Dr. Freud Ede, Dr. Szlezák, Guttmann és Frank, Ujvidéki Népb., N. N., Dr. Kassovitz, Przybylovski Oszkár, Lichtschein M., Ábrahám János, Menrath J., N. N., Rainer S., Szerb keresk. egyesület, Balla Árpádné, Steinbach Emil 3—3 k., Rosenberg Ármán, Schosberger A., Szent György, Kellermann, Dr. Leitner, Lukács, Findeisen Gusztáv, Franczuszky, Juhász Jánosné, Linarics Vilmos, Lehrné, Forster Géza, Dr. Fratricsevics, Schubert Rezső, Roth Vilmosné, Özv. Schomann Jánosné, Wolf és Trostler, Ernst és Roth, Singer, Boksán Radivoj, Popovits Petzy István, Szilassy Ferenc, Polith, Dimitrievits Anna, Ziegler Ferenc, Sevcics M., Ernst Márkné, Dr. Davidovacz, Dr. Kovács Bódog, Dr. Grigorjevics M., Jovanovics Mária, Dr. Stratimirovics, Dr. Spirta, Lovrekovics Ferencné, Nemessányi Adél, Forhans Ferenc, Tibor Mihály, Dr. Kubinyi Károly, Giffinger és Seibold, Farkas Mór, Léderer, Balogh Dezső, Kron Károly fia, Kassovitz Zsigmond, Dr. Ofner Mór, Paquor József, Gyorgyevics T., Krausz Samu, Fischer Sándor, Kertész Mór, Stefanovics L. fia, Momirovics P. N., Csavits B., Dr. Wagner Vilmos, Özv. Michels Gyuláné, Czurda Ernő, Vajda Dezső, Kapamacsia István, Mátits Péter, Gyurkovics E., Totovics János, Moser és Wertheim, Wurst Lajos, Gruics G., Seidling Pál, Kluka, Zapletal és Stolz, Jelenik Vilmos, Stratimirovics László, Schuster Rezső, Czeizberger Henrikné, Özv. Bakainé, Farkas Mórné, Dr. Adamovich, Geiger Mária, Dr. Várnay Ernő, Dr. Kemény Soma, Hajek Fülöp, Ivkovics György, Dr. Nagy Ferenc, Nediczky Miklósné, Dr. Loránd, N. N., Dr. Gaál Ödön, Virág István, Schaffer Sándorné, Haasz Fülöp, Königstättler, Gross Hermann, Haasz Albert, Farkas Lajos, Hirschenhauser Benő, Pusibrk Vazul, Stauffer, Zikmund és trsa, Dr. Szabó Lajos, Strasser és König, Szremcsevics János, Alexjevics Vukica, N. N., Skét Jakab, N. N., Dr. Rózsa, Grossinger János, Szarka Ambrus, Wirth, Schiff, Grkiszity Sebők, Debelyacsikiné Achátz Raimund, Ungár, 2—2 k., Weizer Benő, 1—50 k., N. N., 1 20 k. (Folyt. köv.)

**Tolvaj kereskedőség.** Rendőségünk az elmúlt szombaton letartóztatta Schmidt-Kunszt Rezső állás nélküli kereskedőségét, ki egy futaki-utcai vendéglőből egy téli kabátot és ezt megelőzőleg a szomszédos Futak községben egy bődön zsirt lopott el.

**Országos vásár.** A tavaszi országos vásár szombat és vasárnap tartatott meg. Dacára, hogy úgy a megyében mint a szomszédos szerémszégi Mitrovicán is vásár volt egyidejűleg, a vásár a szokásos mérvét jóval túlhaladta, főleg lovakban oly nagy volt a felhajtás mint már évek óta nem. Átirásra került 367 ló és szarvasmarha, 1057 sertés és bárány.

**Elzúrt gyógyszerészség.** Maximovics Szvetozár gyógyszerészségét, ki már ismerős alak rendőségünk előtt, a héten segélykérés ürügye alatt behatolt Hoffmann Mátyás főgimnáziumi tanár lakásába és onnan nemcsak a kapott segélyt hanem egy férfi és női téli kabátot is magával vitt. Káros panaszára rendőségünk Maximovics körözését rendelte el.

**Alapkőletétel.** Tiszakálmánfalván a kath. magyarok nagy öröme a napokban volt az építendő r. kath., templom alapkőének ünnepélyes letétele. A templomot Dr. Városov Gyula kalocsai érsek építteti 50.000 koronával, a hívek pedig 5000 koronával járulnak hozzá.

**Lapunk ma száma a Gyüm. o. Boldogasszony ünnepre való tekintetből a szokottnál korábban, csütörtök helyett szerdán jelent meg.**

ÁPRILIS 1-én  
visszavonhatlanul

F  
R  
Á  
T  
E  
R  
L  
O  
R  
Á  
N  
D

és Tarnay Alajos hangversenye

Jegyek elővételben csak Herger Ágoston  
könyvkereskedésében.

**B. Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága** ez évi első rendes évnegyedes közgyűlését f. március hó 31-én és a szükséghez képest a következő napokon tartja.

**Berendelés.** A vall. és közokt. miniszter Guggenberger Gyula ósói áll. ellemi isk. tanítót a bácsbodrogvármegyei kir. tanfelügyelőséghez szolgálattételre rendelte be.

**Egyházmegyei hírek.** *Mamuzsich* Félix szabadkai plebános, kerületi esperes az esperesi hivatalról lemondott. Az így megüresedett tisztségre *Hegeüs* Lénárd bajmoki plebános nevezetett ki. — *Schnobl* Ferenc Bácsszentivánról Apatinba káplánnak helyeztetett át. *Pécsy* Béla zentai káplán a Zenta—alsóvárosi plebánia szolgálatára lett kirendelve. *Sék* Mátyás apatini káplán betegsége miatt hosszabb időre szabadságot kapott.

**Megtörtént.** Tilosban járt a cigány, midőn a rendnek nemes öre észreveszi a csalafintaságot; s minthogy a cigány kerekelt oldva futásnak indult, kergetni kezdte őt. Eközben rákiált a cigányra: „állj meg móré”, mire ez visszakiált: „állj meg bolond te, téged nem zavar senki”!

### Nyilt-tér.

Tudja, én nem tartozom éppen az ostobák közé.

a kik minden hangos földicsérgésnek hisznek; de azért hálás vagyok, mert szodeni ásványpassz-tillát — természetesen a valódi Fay-féle — ajánlották nekem. Ez valóban csodálatos jószág. Ha rekedt, köhög, elnyálgásodott, gyomorsavképződés bántja: néhány Fay-féle valódi szodeni minden bajt elkerget. Nekem elhibeti, én már tíz év óta veszem Fay valódi szodeniét. Megveheti minden gyógyszerárban, drogeriában és ásványvízkereskedésben skatulyáját 1 K. 25 filléért.

Főraktárak Budapesten: Egger Leó dr. és Egger J. VI., Váci-körút 17., Koohmeister Frigyes utóda, V., Hold utca 8., Thalmauer és Seitz, V., Zrínyi-utca 3., Török József, VI., Király-utca 12.

Felelős szerkesztő: Lusztig Nándor dr.  
Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

### Hirdetések.

Alig használt bolti állványok, pultok és egy Natióal irópénztár eladó.

K. Tóth Antalnál Buzatér 11.

Ujvidék város és környéke mélyen tisztelt közönségének van szerencsém ezennel becses tudomására hozni, hogy Ujvidéken az Andrássy-utca 7. sz. alatt a

„FEHÉR HAJÓ” szállodához címzett vendéglőt és szállodát megvettem, melyet a mai korszaknak megfelelően minden kényelemmel berendeztem és saját kezelésem alatt tovább vezetem és benne eredeti

### PILSNERI URQUELL SÖRT,

nemkülönb mindenféle asztali és jó hegyi borokat, valamint mindennemű elsőrendű italt kimérni fogok.

Abonenseket úgy a házban, valamint azonkívül is kedvező árak mellett elfogadok.

Továbbá különös figyelembe ajánlom szállodámban ujonnan és kényelmesen berendezett 15 tiszta vendégszobákat is, mérsékelt árak mellett gyors és pontos kiszolgálást biztosítva.

Számos látogatásért esd teljes tisztelettel  
**Zurkovics György,**  
szállodatulajdonos.

## Az „Abbazia” kávéház

a legkellemesebb szórakozóhely.

Kényelmes nagy kávéházi helyiség, tágas és tiszta ötterem, ugy szintén igen kellemes nyári kert és olosó szobák.

Minden időben irissen csapolt Dreher-sör, izletes ételek és jó italok.

Estéknént kitünő zenekar hangversenyez. Figyelmes, jó és pontos kiszolgálás.

A közönség szives látogatását, pártolását kéri tisztelettel

**SCHEINBERGER KÁROLY,**  
vendéglős.

## Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény	1 szelvény	7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény	10 korona
teljes térfelházhoz (Kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény	12 korona
olegondó, csak	1 szelvény	15 korona
	1 szelvény	17 korona
	1 szelvény	18 korona
	1 szelvény	20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyemkangarnt stb. stb. gyári áron küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

**SIEGEL-IMHOF Brünn.**

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetvásárlását közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Miatalul, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruhan.



Jó hírnév

és a fogyasztó közönség helyes ízlésére vall, hogy pezsgőnk rohamosan terjed és nagy keresletnek örvend.

KAPHATÓ:

minden elsőrangú fűszerkereskedésben, kávéházban és vendéglőben. II.

## Szöllő birtokosok

figyelmébe ajánljuk 5' és 6' hegyezett, hasított tölgyfakaróinkat, ugyszintén 5' lucfenyőkaróinkat jutányos árban.

**Ernst János és Roth**  
fakereskedők, Ujvidék.

7-10

## A Gyik-utcában levő üres házhely szabadkézből eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

3-3

## Értesítés

40 mtr. bolti állvány, 5 drb bolti asztal, üveg-szekrények, légszeszcillárok és különféle más bolti berendezés, mely rövid-, vas- és rőfűs árunak alkalmas — az üzlethelyiség kiürítése folytán, egészben vagy részben és olcsón eladandók.

**BÖHM ÉS SCHREIBER**

ezelőtt Popovits M. testvérek  
Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 13.

2-4

Magyar királyi államvasutak Üzletvezetősége Miskolc.

3432. szám.

1908.

## Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak Vámosgyörki állomásán a naponként reggel 5 óra 30 perctől este 9 óráig nyitva tartható kávéház.

üzletre 1908. évi május 1-étől számítandó 5 évi időtartamra esennel nyilvános pályázatot hirdetünk.

A kávéház bérbe venni óhajtókat felhívjuk, hogy szabályszerűen bélyegezett valamint kellő bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat 1908. évi április hó 10-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak miskolci üzletvezetőségének titkári hivatalához e cím alatt:

„Ajánlat a vámosgyörki állomási kávéház bérletére 3432/908 számhoz lepecsételt borítékban térítvény mellett nyujtsák be.

Az ajánlaton a névalírás két tanuval előttemezendő és az ajánlati összeg betűkkel is kiirandó.

Az ajánlattevő köteles a miskolci üzletvezetőség gyűjtő pénztárándnál 1908 évi április hó 10-én déli 12 óráig bánatpénzképen 200 azaz Kettőszáz koronát készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban letétbe helyezni, vagy oda posta útján külön borítékban beküldeni, mivel különben az ajánlatot figyelembe venni nem fogjuk. — Takarékpénztári betét- könyveket bánatpénzül nem fogadunk el.

A kávéház bérletére vonatkozó feltételek, valamint a változott viszonyokhoz mérten újból megállapított „ital árjegyzék” a miskolci üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában (II. emelet 33. ajtószám) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltételezzük, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatokat figyelembe venni nem fogjuk.

A magyar királyi államvasutak miskolci üzletvezetősége fentartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül tekintet nélkül az ajánlati bérösszegre, szabadon választhatson.

Miskolc, 1908. évi március hó 17-én.

Az üzletvezetőség.

## A legnagyobb

ujvidéki könyvnyomda, amely minden munkát az összes szláv nyelveken kívül, magyar, német, latin, görög stb. nyelven

pontosan és a legmérsékeltebb árak mellett

végez, valamint a világ legnagyobb szerb könyvkereskedése, amely készleteinek értéke

**500.000 K.**

s amely minden nyelvű könyveket, zeneműveket, papírárut, blankettákat stb.

gyorsan és jutányosan szerez meg — eddig

**Popovits M. Testvérek**

tulajdona — most ugyanazon házban a piacon folytatja munkáját:

**NATOSEVICS**

2-5

tanítók részvénytársasága Ujvidéken cég alatt.

## Mit igyunk?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szén-savas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldit felülmul hazánk természetes szén-savas vizek királya

a mohai **ÁGNES** forrás.

Milleniumi nagyéremmel kitüntetve.

Kitünő asztali, bor- és gyógyvíz, a gyomorégést rögtön meg-

szünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi állás gyomorbetegségeknak.

**Kedvelt borvíz! Olcsóbb a szodaviznél! Mindenütt kapható!**

1-15

Főraktár: Dietzgen fia uraknál Ujvidéken.

A.

Nyomatott Hirschenhauser Benó könyvnyomdájában Ujvidéken.